

## Eckhardt Tibor

a diktatúrás törekvések, az emberi szabadságot megtagadó totalitás ellen mondott éles beszédet

a kiszgadzapárt nagyválasztmányi ülésén, amely viharosan követelte a titkos választójog sürgős megalkotását

A független kiszgadzapárt nagyválasztmánya csütörtökön délelőtti ülést tartott a párt képviselőtagjainak és vidéki kiküldötteinek részvételével.

Az ülést *Sziij Bálint* nyitotta meg. A kiszgadzapárt törvényes eszközökkel küzd a szélsőségek ellen, de

ha a diktatúrára törekvők magukhoz kaparintanak a hatalmat, a kiszgadzák törvénytelen eszközökkel is szembeszállnak velük.

**Az angol-amerikai-francia demokratikus csoport állandó jellegű, a német-olasz összefogás — nem tartós**

Ezután a párt elnöke, *Eckhardt Tibor* hosszú beszédben foglalkozott a kül- és belpolitikai helyzettel, valamint a párt jövőbeli feladataival. Magyarország — kezdte fejtegetéseit — nem maradhat ki a világ egyetemes életéből. A világhelyzet rendkívül kiélestedt.

Ha a hatalmak folytatják a fegyverkezés örült iramát, megismétlődik a világháborút megelőző helyzet.

Az angol-francia-amerikai demokratikus csoport állandó jellegű, viszont a német-olasz összefogás nem tartós. Megemlékezett Anglia egyre erősödő

befolyásáról, amely ha nem vállalta volna a spanyol kérdésben a tüzoltó szerepét, európai háború tört volna ki. Eckhardt szerint Magyarországnak Olaszország, Németország és Lengyelország barátságára van szüksége. Hiányolta, hogy a szomszédos kisantáttal nem sikerült megegyezni, ami azonban nem Magyarországon múlt.

A megegyezés feltételei: a kisantát ismerje el Magyarország egyenjogúságát, és teljesítse a magyar kisebbségek irányában szerződéses kötelezettségeit.

A kis magyar népre veszedelmek a katonai szövetségek, ellenben a római baráti szerződéseket ki kell terjeszteni az összes nagyhatalmak felé. Szükséges a honvédség fejlesztése, amelytől azonban távol kell tartani minden politikát. A mostani nempolitikázó honvédelmi miniszter jobban szolgálja a hadsereg ügyét, mint azok, akik politikáznak... Az ifjúság ne ablakbeverésekkel, tiltott egyenruhával töltsön magába a magát, hanem a honvédség kötelekében keresse érvényesülését. A kiszgadzapárt a magyarországi kisebbségek jogainak épségbentartását kívánja. Viszont annak,

aki Magyarországon él, annak első sorban a magyar állam iránt kell hűséget tanusítania. Magyarország elvárhatja, hogy a magát nemzeti szocialistának nevező irány legalább annyi tárgyilagosságot tanusítson Magyarországot iránt, mint amennyit a marxista kormányok célegettek.



## A földmunkásság helyzete napról-napra romlik

A kisgazdapárt elnöke a továbbiakban a föld népének nyomorúságát változtatta. Nem felel meg a valóságnak egy felsőházi tag abbeli megállapítása, hogy „a földmunkásság túlnyomó része keresetéből még megtakarítani is tud...” Magyarországon hárommillió falusi nincstelen van. Ezeknek semmiféle létbiztonságuk nincs, máról holnapra élnek és életszínvonaluk az emberi élet-színvonal alatt van.

A múltévi kedvező gazdasági helyzet ellenére a földmunkásság helyzete továbbromlott, a férfínapszám egy állírral sem emelkedett.

Rendkívül hátrányos a munkabér alakulására az inségmunkáknál fizetett csekély munkabér, amelyet átvesz a magán-gazdaság. A kormánynak az adóbehajtásoknál figyelembe kell vennie, hogy egyes vidékeken katasztrófálisan rossz volt a termés. Nagyon komoly szociális intézkedéseket kell már most tenni, ha a kormány el akarja kerülni, hogy a kétóvelótti szörnyű nyomor megismétlődjék. Helyesli azt, amit a kormányzó szolnoki beszédében a falu népének lábraállításeről mondott. A kisgazdapárt követeli, hogy a búzánál minimálisan 20 pengő legyen az ár, a napszám pedig minimálisan 2 pengő, különben

a falu népének megélhetése nincs biztosítva.

A mezőgazdasági esélődéséget a proletársorsból a polgári sors felé kell segíteni. A mezőgazdasági munkásság érdekében a napszámbermegállapítás ne az érde-

kelt birtokosok szempontjaihoz igazodjék. A kisgazdapárt követeli a földmunkásság agkori és rokkantsági biztosítását. (Amikor Eckhardt a föld népének sanyarú helyzetét jellemezte, elkészített közbekiáltások hangzóttak el: „Mindünket elárverezték!”, „Elszedik még a párnánkat is!”) Az iparcikkek árát le kell szorítani, hiszen a mezőgazdasági eséléd keresetét kizárólag iparcikkekre költi és

a drágaság a parasztgyerek lábáról húzza le a cipőt.

Követelte a túlzott vámvédelem leépítését, a kartellek aruuzsorájának letörését, szociális adóreformot, mindezeket azért, hogy a falu népe számára emberi megélhetés legyen biztosítható. A most meginduló nagy közmunkáknál minden munkát kézierővel végeztesse el és mellőzzék a gépeket, hogy minél többen juthassanak kenyérhez.

A legnagyobb hiba volna letagadni a föld népének inségét.

Miközben az elmúlt években új ezredévről szónokoltak, a földmunkásság sorsa a mélypont alá szállott. A továbbiakban fejtegette, hogy a politikai diktatúrán kívül van pénzügyi diktatúra is és ő a politikainál is utálatosabbnak tartja a plutokrácia diktatúráját. Szükséges a szövetkezeti gondolat kiépítése, de nem a kisemberek kihasználására alakult állszövetkezetekre gondol.

Beszületes földbirtokpolitikára van szükség, mert ennek hiánya idézte föl Spanyolország mai tragikus helyzetét is.



## A diktatúra levitézlett lovagjai még a háttérben lesekelnek..., de az erőszakot el kell tiporni

Belpolitikai kérdésekre térve át, Eckhardt utalt arra, hogy években keresztül nem lehetett tudni: diktatúra vagy forradalom következik-e be? Hogy ez a veszedelem elmúltot, abban, szerinte, a kiszgadzapártnak van oroszlánrésze. Magyarországon a múltban a nemesség

vitte a főszerepet, de ma már a nemesség nem alkalmas a vezetőszerepre.

A magyar életet csak a parasztság viheti tovább.

Az elmúlt évek diktatúras kísérletei is a parasztság erőnyeín feneklettek meg.

A diktatúra veszedelme nem azért szűnt meg, mert ennek az iránynak vezetője meghalt, hanem azért, mert a magyar nép tömegei nem akarják a diktatúrát.

A magyar nép érdeme, hogy a diktatúra gondolata teljesen megbukott.

és a politika visszatért a parlamentáris rendszerhez, az alkotmányos gondolkodáshoz. A diktatúra a párttagok lekenyerezésének, a párttitkárnokok korrupciójának a világa volna. Nagy eredményként könyvelte el, hogy a kormány és a polgári ellenzék visszatért olyan rendszerre, amelyben nem egymást legrázolni, hanem egymást meggyőzni igyekeznek. Sikernek minősítette, hogy a választójogi kérdésben a pártközi konferencián, valamint a kormányzói jogkörre vonatkozó törvény kérdésében a kormány és a polgári pártok között megegyezés történt. Figyelmeztetett azonban arra, hogy a diktatúra levitézlett lovagjai még a háttérben lesekelnek és lesik az alkalmat, hogy a kiszgadzapárt kisűsse számukra a pece nyét. Ezzel szemben a kiszgadzapártnak határozottan meg kell állapítania, hogy

a legsürgösebb feladatnak a titkos választójog megteremtését tekinti.

Ezt ő megegyezéses alapon szeretné tető alá hozni... (Élénk fölkiáltások: „Mikor lesz már meg?”) A terminusról már nyilatkozott a miniszterelnök — válaszolta a közbekiáltásokra Eckhardt —, aki a továbbiakban kijelentette, hogy

jövő ilyenkor már nem fog türelmet kérni a párttól a választójog megteremtésének kérdésében; a titkos választójogot még ebben az évben tető alá kell hozni,

a kiszgadzapárt türelmének is vannak határai, ha 30 évig tudtak várni a titkos választójogra, félévig még lehet várni... Ha ebben a kérdésben támadná a kormányt, nem vinné előbbre a választójog ügyét, egyelőre türelmre van szükség. Nem elég az, hogy ő (Eckhardt) és a miniszterelnök megértik egymást, a hatóságoknak és a népnek is meg kell értenie egymást. Szűnjenek meg a felülről jövő igazságtalanságok. De ne csak felülről, hanem alulról se erőszakoskodjanak a néppel.



Helyre kell állítani a törvények  
uralmát.

*Az erőszakot el kell tiporni, ha alulról  
jelentkezik is.*

A hatóság ne falazzon semmiféle  
törvénytelenül működő csoportnak.

Allítsák vissza az ifjúság soraiban a  
fegyelmet. Fura dolog, hogy egy diák-  
vezér reggel pogány istentiszteleten ve-  
gyen részt, délbén keresztény pártser-  
vezéssel foglalkozzék, este pedig az  
„Internacionálé“-t énekelje... Az ifjú-  
ság fegyelmezetlenségéért az egyetemi  
hatóságok felelősek: (Viharos felkiáltá-  
sok: „Le Hóman közoktatásügyi mi-  
niszterrel! Múzeumba vele, hagyja el  
a helyét!“) A középiskolai ifjúság kö-  
rében is elfajult a helyzet.

Kótyagos politikusok közérdek ürü-  
gyn az egyéni szabadság megszü-  
ntetését követelik. Ezzel szemben a  
valóság az, hogy az emberi életben  
a legnagyobb érték a szabadság.

*Az emberi társadalom az értelmén és  
az egyéni szabadságon alapul. Az ügy-  
nevezett totális államok az emberi tár-  
sadalmat gépi színvonalra akarják le-  
alacsonyítani a diktatúra révén.*

Az emberi szabadságot megtagadó  
totális állam még a családi életbe  
is belenyúl és az Isten ellen is tör-  
vényt akar szabni.

A totalitások, diktatúrák politika nem  
szolgálja a nemzet érdekeit. Szabad  
államban csak a bűnösök kerülnek a  
börtönbe, a diktatúrában pedig a nem-  
zet legjobbjait viszik a verpadra. Ra-  
gaszkodni kell az egyéni szabadsághoz,  
a közéletben pedig még kell erősíteni  
az önkormányzat szellemét.

Véget kell vetni annak, hogy túlsá-  
gosan sok teher nehezedjék a népre,  
amelynek túlkeves a joga.

Csökkenteni kell a terheket, hogy a  
köteleességek könnyebben legyenek el-  
viselhetők.

Eckhardtnek nagy tetszéssel kí-  
sért beszéde után Tildy Zoltán ja-  
vaslatára határozati javaslatot fo-  
gadtak el, amely szerint a dikta-  
túrára törő pogány szektákkal a  
föld népe a legerélyesebben szembe-  
száll, egyébként a határozati javas-  
lat sürgeti a becsületes titkos vá-  
lasztó jogot és a népies szociálpoli-  
tika megvalósítását.

